
1 
 

 

 

 مقطع علوم پایه رشته پزشکی عمومی مقطع و رشته تحصیلی:             پزشکی اجتماعیگروه آموزشی:                   پزشکی      دانشکده:              

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

    عنوان درس:

شماره 

 جلسه
 1اهداف ويژه رفتاري اهداف جزئی

ارزيابی 

 2آغازين

  

روش 

 تدريس 

 

و  ابزار

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی

 و  3تکوينی

 4پايانی

 

 درصد

1 
سلامت و 

 بيماري

  کند تعريفمفهوم سلامت و بيماري را 

و به آن توجه  شرح دهدطيف سلامت را 

 نشان دهد.

در و  ابعاد مختلف سلامتی را توضيح دهد

به آن توجه نشان و  تميز بدهدعمل از هم 

 دهد

بر اثرات متقابل ابعاد مختلف سلامت را 

  کند مشخص يکديگر

  عوامل موثر بر سلامتی را فهرست نمايد

کيفيت و با توجه به عوامل اثرگذار بر آن 

 کند قضاوترا  زندگی 

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

  MCQ اي

 درصد 10

 و

 درصد 90

                                                           
 حركتي -براساس سه حيطه اهداف آموزشي: شناختي، عاطفي، روان.  1
 های ورود به درس جدیدها و پيش آمادگي. دانسته 2
 گيرد.هر نوع ارزشيابي كه در طول ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي.  3
 گيرد.. هر نوع ارزشيابي كه در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام مي 4

 
 فرم طرح درس

      واحد 5/1تعداد واحد:                                            اصول خدمات سلامت   نام درس: 

 تئوری : واحد نوع

 ندارد پيش نياز: 

 د كلاس هاساختمان جدی 215كلاس  مکان برگزاری:                          صبح 10تا  8شنبه زمان برگزاری كلاس: 

 نفر 85 تعداد دانشجویان: 

   پگاه محققدكتر مدرس و مسئول درس: 

   ندارد : تدریس دستيار

 1401(ارائه مي شود هر ترمنيمسال اول و دوم هر سال تحصيلي )  :درس ارائه تاریخ

  دقيقه 90:  جلسه كلاس زمانمدت 
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2 

مراقبتهاي 

بهداشتی 

اوليه و 

پوشش 

همگانی 

 سلامت

 را تعريف نمايد(HFA) بهداشت براي همه

و اصول و مراقبت هاي بهداشتی اوليه 

به آن توجه و  شرح دهدرا اجزاي آن را 

 نشان دهد.

سلامت عمومی و اهداف و چالش هاي پيش 

و بتواند  روي سلامت عمومی را شرح دهد

تميز  را براي هر جامعه، چالش هاي موجود 

 کند و ارائه

چالش هاي اصلی ايران در دستيابی به 

 گزارششرح و مراقبت هاي بهداشتی را 

 .نمايد

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

3 

اهداف 

توسعه پايدار 

و اهداف 

 توسعه هزاره

تحولات مراقبت هاي بهداشتی اوليه را بعد 

  دهدگزارش و توضيح  2000از 

توسعه پايدار و اهداف اهداف توسعه هزاره 

 از هم تميز بدهدو  سلامت را بيان کند

پايدار، با اهداف توسعه هزاره و توسعه 

  دهد ربطو  سلامت را توضيح

تحليلی از وضعيت کنونی ايران در دستيابی 

به مراقبت هاي بهداشتی اوليه و اهداف 

و با توجه  ارائه دهدو پايدار  توسعه هزاره 

به شاخص هاي سلامت در اين خصوص 

 داوري کند

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

4 

سازمانهاي 

ملی و بين 

المللی مرتبط 

 با سلامت

سازمانهاي بين المللی مرتبط با سلامت را با 

 رسالت هر کدام بيان نمايد

ساختار و وظايف سازمان بهزيستی کشور را 

به آن توجه نشان و  دهد و گزارش شرح

 دهد

را  هلال احمرساختار و وظايف سازمان 

به آن توجه نشان و  دهدو گزارش شرح 

 دهد
 

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

5 

اصول 

واکسيناسيون 

و برنامه 

کشوري 

 واکسيناسيون

داده  توضيحو واکسن را  ايمن سازيمفهوم 

ايمنی را با ارائه مثال انواع تقسيم بندي و

 بيان کند

 انواع واکسنهاي زنده و غيرفعال را نام ببرد

برنامه روتين واکسيناسيون کشوري را بر 

 گزارشاساس آخرين دستورالعمل مصوب 

 دهد

برنامه واکسيناسيون در افرادي که با تاخير 

 مراجعه کرده اند را شرح دهد

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90
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6 

سنجش 

وضعيت 

سلامت در 

جمعيت ها و 

شاخص هاي 

 سلامت

انواع و کاربرد شاخص هاي سلامت را شرح 

 دهد.گزارش و 

تميز ويژگی هاي يک شاخص مناسب را 

 دهد

محوري سلامت را دسته بندي شاخص هاي 

و توضيح دهد و براي هر کدام چند مثال 

 ذکر کند

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

7 

عوامل 

اجتماعی 

موثر بر 

 سلامت

عوامل اجتماعی موثر بر سلامت را شرح 

 دهد

با شناخت عوامل اجتماعی مرتبط با 

سلامت، تاثير آنها را بر سلامت فرد، جامعه 

به آن توجه نشان و  کندمشخص  و خانواده 

 دهد
 

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

8 
سلامت 

 شغلی

تعريف سلامت شغلی و اهداف آن را بيان 

 کند

و  تفاوت دو واژه مخاطره و خطر را توضيح 

 کند مشخص

ابعاد مختلف محيط کار و تاثير آن بر 

 دهد گزارشسلامتی نيروي کار را 

تفاوت دو واژه بيماريهاي شغلی و 

شرح و بيماريهاي مرتبط با شغل را 

 کندمشخص 

سطوح پيشگيري در بيماريهاي شغلی را 

 به آن توجه نشان دهدو  توضيح دهد

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

9 

اصول 

مديريت 

خدمات 

 سلامت

تعريف مديريت و رهبري را بيان کند و 

 مشخص کندتفاوتهاي آنها را 

مراحل برنامه ريزي و پايش و ارزشيابی در 

آن توجه و به  برنامه ريزي را شرح دهد

 نشان دهد

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90
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10 

آموزش و 

ارتقاي 

 سلامت

و ابعاد آن را بيان را توضيح ارتقاي سلامت 

 .کند

انواع مدلهاي و رويکردها ارتقاي سلامت 

پروسيد، مدل مراحل -شامل مدل پرسيد

تغيير، مدل باور سلامتی را شرح دهد و 

 و در عمل تميز دهد. آن را برشماردتفاوت 

تفاوت ارتقاي سلامت و آموزش سلامت را 

شرح دهد و ويژگيهاي ارتباط موثر را بيان 

 آن توجه نشان دهدبه و  کند

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

11 

اخلاق در 

خدمات 

سلامت 

 عمومی

خدمات ضروري در عرصه سلامت عمومی 

 دهد. شرحرا 

مفاهيم اخلاق زيستی، اخلاق پزشکی و 

سلامت عمومی را شرح و در اخلاق 

 تميز دهدبيان کند و تفاوتهاي آنها را 

چالش ها و تعارضات موجود در زمينه 

رعايت اصول اخلاقی در خدمات سلامت 

 دهد ميزتعمومی را 
 

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQاي 

 درصد 10

 و

 درصد 90

12 

حقوق 

دريافت 

کنندگان 

خدمات 

 سلامت

حقوق گيرندگان خدمات سلامتی را شرح 

راهکارهايی براي ارتقا کيفيت و  دهد

 خدمات سلامت پيشنهاد دهد

راهکارهاي مختلف در اندازه گيري و 

مديريت ايمنی و کيفيت مراقبتهاي سلامتی 

 به آن توجه نشان دهدرا شرح داده و 

ابعاد مختلف کيفيت ارائه خدمات را شرح 

داده و راهکارهاي تضمين آنها را در حيطه 

گزارش تشريح و ارائه مراقبتهاي سلامتی 

 دهد

پرسش و 

 پاسخ

سخنرانی 

و 

پرسش 

 و پاسخ

کامپيوتر 

شامل 

)کيس، 

کيبورد، 

مانيتور، 

موس(، پرده 

اسلايد، 

ماژيک و 

 وايت بورد

پرسش و 

 پاسخ

و امتحان 

گزينه  4

 MCQ اي

 درصد 10

 و

 درصد 90

 منبع:

 عنوان ردیف

 1399 مشهد يپزشک علوم انتشارات، همکاران و يدلوئ خواجه محمد نيمولفكتاب اصول و كليات خدمات سلامت،  1
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